

雪花纷纷扬扬 年味儿洋溢街巷



雪地上,与蝶同舞。记者 潘郁 摄于牡丹广场



自制“雪橇”运年货。记者 李卫超 摄



挂红灯,迎虎年。记者 张光辉 摄



雪花白春联红 年来到心欢喜

□见习记者 郭立翔

昨日,洛城再次飘起大雪,气温骤降到零下3摄氏度,这给沉浸在新年喜悦中的市民们带来许多不便。凛冽的寒风中,一些社区的工作人员没有闲着,他们组织居民清除积雪、为困难群众购置年货……风雪中,社区的居民们同样感受到温暖。

“大家再加把劲儿,还剩一点咱就干完了!”昨日8时多,瀍河回族区华林新村社区的工作人员拿着铁锹和笤帚在小区里忙碌着。不大会儿,一些居民也自发拿起扫帚加入到扫雪行列,很快,通向小区门口的一条主干道“眉目”渐渐清晰。

在西工区金谷园办事处健康西路社区,社区工作人员和热心居民共50余人加入到清理积雪的队伍中。44岁的居民徐波和爱人常年失业,一直住在20平方米的旧平房中,为防止房顶被积雪压塌,几位社区工作人员吃力地帮他清扫房顶的积雪。

社区的几位残疾居民家中,社区工作人员亲自上门了解他们的取暖用煤情况,考虑到雪天出门采购不便,还给他们送来了豆腐、辣椒、韭菜和春联。

“大妈,眼瞅着要过年了,家里的年货备好没?”在涧西区重庆路第一社区,社区工作人员刚刚清理完小区的积雪,又拿着馒头、蔬菜和小米送到独居老人李素清家里,帮她在门口贴上了社区“和谐书画苑”赠送的春联,然后又忙着为她打扫屋子。80多岁的李素清老人曾参加过革命,看着社区帮自己买的年货和门口贴的红红的春联高兴得不拢嘴:“白雪映着红对联,还真是好看,年味儿越来越浓啦。”

保供暖保通行 让大伙过好年

□记者 李砾瑾 实习生 赵佳

昨日,市热力公司一位负责人说,从8日起启动春节期间居民用热预案,并将责任落实到人,力争春节期间居民家中暖气温度比平时高3℃至5℃。

市环境卫生监管处一位负责人介绍,从10日起,启动我市环卫系统冬季清雪融雪应急预案,目前全市已动员环卫工人4200余名参加撒融雪剂等除雪工作,5辆铲雪车从昨日6时开始全部上阵。昨日下午,市区道路积雪已基本融化,目前环卫工人正在进行路面积水的疏通排导工作。

□见习记者 李岚 实习生 宋榕榕

瑞雪兆丰年。一场突如其来的大雪,让年味儿更浓了。漫天飞雪中,准备过年的市民都在做什么呢?

昨日9时许,虽然天上还飘着雪花,可西工区七一路农贸市场像往常一样人声鼎沸,禽类、肉类等摊点的生意红红火火。

张女士住在玻璃厂路,为了取回之前预订的猪头,她专门向单位请了1个小时假。“自己煮的肉好吃,得赶早来挑个质量好的。”拎着干干净净的猪头,张女士满意地说。

临近春节,超市愈加热闹。昨日10时30分,王府井、家乐福等超市的收银台前已经排起了长龙。有的顾客已排队等候结账,可是禁不住卖场里各类促销活动的诱惑,再次返回挑选物品。一位正在选购的市民告诉我们,虽说下雪为出行造成了不便,可是购买年货的计划是早就订好的,而且现在促销的力度这么大,如果不买实在太可惜了。

气温骤降,人们再次掀起了购买冬装的热潮。

据我市某大型服装量贩的工作人员介绍,按照惯例,从腊月二十四直至过年,是市民年前买衣服的高峰期,尤其是晚上,客流量更大。“白天上班没时间,大家都趁着晚上来买衣服。”刚刚选购了一件羽绒服的刘先生,自己本来没有购衣计划,可是气温降低,加上服装价格大幅下降让他心动不已,所以干脆买件新衣服,欢欢喜喜过大年。

运输成本增加 菜价普遍走高

□记者 王蕾 见习记者 张人杰

10日起,一场降雪光顾我市。漫天飞舞的雪花让城市变成了一片银白色的世界,突如其来的降雪对市民出行及蔬菜价格都造成了不同程度的影响,但并没有降低市民办年货准备过年的热情。

在涧东路菜市场,虽然天空飘着雪花,但菜市场内依然熙熙攘攘。卖菜的张大妈说,与10日相比,大白菜、油菜等叶子的价格都涨了,大白菜的价格从每500克0.9元上涨至1.4元,油菜每500克的价格也从2元上涨至2.4元。

卖菜的刘师傅说,春节前蔬菜销售量大,每年到这个时候,

天降大雪,路滑难行,可这丝毫没有影响大家准备过年的兴致。这几天,不仅市民们忙着买春联、办年货,众多商家也攒足了劲冒雪做生意。

洛阳师范学院附近,有大大小小的春联摊位数十个。昨日下午雪路滑,可仍然有市民来挑选春联,且一买就是好几副。

“前两天天气好,平均每天能卖1000多元钱的春联呢。今天下雪,生意受点儿影响,不过出摊的人少了,我卖的也不少。”一摊主乐呵呵地说。

手写春联的生意更红火。今年66岁的李老先生是书法爱好者,他已持续5年在过年前手写春联出售。用李先生的话说,他之所以这样做,一为检验书法水平,二来可以赚点零花钱。他的摊位被围得水泄不通,有很多是老顾客。一名顾客说,他每年都找李先生写春联,手写春联要比统一印制的春联更别致更有味道。

因为下雪,骑车的人少了,走路的人多了,为路边的露天摊点带来了商机。老城八角楼金街附近有很多简易商棚,卖衣服的、卖小吃的和卖小饰品的商贩冒雪起劲地招徕顾客,徒步出行的市民路过此处,往往停留片刻,选择需要的物品。

在涧西区广州市场,很多人冒雪围着一辆装满砂糖橘的卡车挑选砂糖橘。1个小时不到,砂糖橘就卖掉了近一半,摊主虽然双手冻得通红,可脸上一直洋溢着开心的笑。“10块钱4斤,不贵,味道也不错。”不少人一边挑选一边笑着说。

菜价都会涨。

中原农贸城管理办公室相关负责人说,中原农贸城每日蔬菜平均销售量约为1500吨,成交额约200万元。下雪降温以来,从山东、海南等外地运来的各种细菜价格普遍上涨,平均每500克涨幅在0.5元至1元。

对于造成菜价普遍上涨的原因,该负责人表示,一方面是由于近几天全国大部分地区出现雨雪低温天气,使蔬菜运输道路通行受限,从外地运菜来洛的成本增加,另一方面是因为我市近两天突然降雪,批发市场内商铺露天存放的蔬菜部分受冻严重,因此造成蔬菜供应量有所下降,最终导致菜价上涨。



蒸馍生意火爆。老集菜市场附近,蒸馍师傅们抬出的一笼笼热气腾腾的馒头很快被顾客抢购一空。记者 赵朝军 摄